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Öğrencinin Numarası:

1- Sınıf öğrenci yoklama listesinde belirtilen sınıfta ve sıra numarasında oturunuz.

2- Cevap kağıdındaki kimlik bilgilerinin doğruluğunu kontrol ediniz.

3- Kitapçık türünü cevap kağıdındaki ilgili alana kodlayınız.

4- Cevap kağıdı üzerinde ki kodlamaları kurşun kalemle yapınız.

5- Puanlama; her test için yanlış cevap sayısının üçte biri, doğru cevap sayısından

 çıkarılarak elde edilecek geçerli cevaplar üzerinden yapılacağı için cevap kağıdı üzerinde

 rastgele cevaplama yapmayınız.
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ÖĞRENCİLERİN DİKKATİNE

SINAV KİTAPÇIĞIMIZ “SÖZEL VE SAYISAL” OLMAK ÜZERE İKİ BÖLÜMDEN OLUŞMAKTADIR.

KİTAPÇIĞIMIZDA SÖZEL 50 SORU, SAYISAL 40 SORU OLMAK ÜZERE TOPLAM 90 SORU VARDIR.

SINAV SÜRESİ SAYISAL BÖLÜM İÇİN 80, SÖZEL BÖLÜM İÇİN 75 DAKİKADIR.

SINAVA BAŞLAMADAN ÖNCE
KİTAPÇIĞIN ARKA KAPAĞINDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
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MATEMATİK 8. SINIF A
1.	 Merve ve Melisa kendi aralarında bir oyun oynamak istemektedirler. Bu oyunun kuralları şu şe-

kildedir:
•	 Her biri aklından tuttuğu 4 farklı pozitif tam sayıyı bir kağıda yazacaktır.
•	 Seçtikleri pozitif tam sayının pozitif tam bölenleri arasından kendisi hariç diğerlerinin toplamı; 

kendisinden büyükse +5 puan, kendisine eşitse +3 puan, kendisinden az ise -1 puan kaza-
nır.

Örnek: Merve 24 sayısını seçerse kazanağı puan şu şekilde hesaplanır:

24’ün pozitif tam sayı bölenleri: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24’tür.

Kendisi hariç pozitif tam bölenlerinin toplamı: 1 + 2 + 3 + 4 + 6 + 8 + 12 = 36

36 sayısı 24’ten büyük olduğu için Merve +5 puan kazanacaktır.

Merve Melisa

28 34

60 47

20 75

81 102

Merve ve Melisa aynı anda eş kağıtlara yukarıdaki gibi akıllarından tuttukları sayıları yazıp gös-
termiştir. 

Buna göre Melisa’nın puanı Merve’nin puanından kaç fazladır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

2.	 Aşağıda verilen kare piramidin her bir köşesine kutular yerleştirilmiştir. Bu kutulara yazılacak olan 
sayılar ayrıtları ile bağlı oldukları kutulardaki sayılar aralarında asal olmak zorundadır.

a

b e

dc

Bu piramidin köşelerine istenilen kurala uygun olarak 4, 9, 16, 21 ve 23 sayılarını doğru 
biçimde yerleştirmek isteyen Sinem “a” kutusuna hangi sayıyı koymalıdır?

A) 9	         	 B) 16	         	 C) 21		          	 D) 23
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MATEMATİK 8. SINIF A
3.	 	

œ
œ
œ

œ
œ
œ

œ

œ

œ 38
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cm

27
0 

cm

1. Bölüm 2. Bölüm

Yukarıda iki bölümden oluşan bir duvara şekildeki gibi eş küp şeklindeki kutular yerleştiriyor.

Buna göre, bu eş kutulardan bir tanesinin yüksekliği en fazla kaç cm’dir?

A) 5	 B) 8	 C) 10	 D) 15

4.	 	

40 cm

60
 c

m

Yukarıda ebatları verilen tuğla ile aşağıdaki duvar örülüyor.

	

1. K
olon

2. K
olon

İki kolon arası aynı ebatlardaki bu tuğlalar hiç kesmeden, her seferinde tam tuğlalar kullanılarak  
örülüyor.

Buna göre, iki kolon arası mesafe metre cinsinden aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 9,7	 B) 13,2	 C) 15	 D) 20,1
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MATEMATİK 8. SINIF A
5.	 Eş düzgün sekizgen şeklindeki iki kağıdın her bir kenarına ayrıt uzunlukları aynı olan ve her bir 

yüzünde belirli tam sayılar bulunan karesel kağıtlar Şekil-1’deki gibi tutturulup tekerlek yapılıyor. 

10
-2

5

3

2
-3

4

-1

0 -2 3 1 2 -1 -3 4

5-2

10

-1

5
-2

10

-1

Şekil-1 Şekil-2

Ayrıt uzunlukları düzgün sekizgenle aynı olan yine üzerinde Şekil-2’deki gibi tam sayılar bulunan 
karesel kağıtlarla şerit oluşturulmuştur. Şekil-2’deki tekerleğin bir yüzü 0 yazılan kareden başla-
mak üzere yuvarlanıyor. Tekerlek üzerindeki sayı taban, şerit üzerindeki sayı da üs olacak şekil-
de her üst üste gelen tam sayılardan üslü sayılar elde ediliyor.

Buna göre aşağıda verilen sayılardan hangisi ile elde edilen üslü sayıların sonuçlarından 
biri aynı olmaz?

A) 9
1 	 B) 25	 C) 2

1- 	 D) 0,01

6.	

O

A

B

C

N

P

T

Yukarıdaki şekilde aynı güzergahta aynı noktadan başlayan A, B ve C araçları verilmiştir.

• 	 A aracı N noktasında durmuş ve aldığı yol OT yolunun 10
1 ’una eşit ve km cinsinden tam sayı 

olmuştur.

• 	 B aracı ise P noktasında durmuş ve aldığı yol OT yolunun 6
1 ’sına eşit ve km cinsinden tam 

sayı olmuştur.

Buna göre C aracı OT yolunun tamamını aldığına göre bu yolun tamamı en az kaç km’dir?

A) 12	 B) 18	 C) 30	 D) 60
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MATEMATİK 8. SINIF A
7.	 Aslı ve Zeynep aralarında çarpma oyunu oynuyorlar. Oyuncunun söylediği sayı kadar puan ken-

disine, söylediği sayının kendisi hariç pozitif tam sayı bölenlerinin toplamı kadar puan rakibine ya-
zılıyor. Toplam puanı fazla olan oyuncu oyunu kazanıyor.

Örneğin; Aslı 12, Zeynep 15 sayılarını söylesinler.

Söylenen sayı Söyleyen Aslının aldığı puan Zeynep'in aldığı puan

12 Aslı 12 1 + 2 + 3 + 4 + 6 = 16

15 Zeynep 1 + 3 + 5 = 9 15

Aslı’nın aldığı puan 21, Zeynep’in aldığı puan 31 olduğundan oyunu Zeynep kazanır.

Buna göre Zeynep’in 21 sayısını söylediği bir oyunda Aslı aşağıdakilerden hangisini söy-
lerse oyunu kazanır?

A) 12	 B) 14	 C) 18	 D) 29

8.	 Aşağıda bir mühendisin tasarladığı bazı üslü sayıları hesaplayan hesap makinesi verilmiştir.

2−216−14−3

(−2)−4 2−6 (−4)−2

−83322−23
A B C

D E F

G K M

H
E

S
A

P
LA

X

:
Bölme

işlemi tuşu 
(:)

Çarpma
işlemi tuşu

(x)

Hesaplama
tuşu (H)

Ekran

H

..

Bu hesap makinesine göre harflerden herhangi birine basıldığında o harfe ait üzerinde yazan 
üslü sayı ekranda gözükmektedir. Hesap makinesinin bölme işlemi tuşu, çarpma işlemi tuşu ve 
sonucu hesaplayan hesapla tuşu yer almaktadır. 

Örneğin: A x BH : KH tuşlarına basıldığında hesap makinesi işlemi sırasıyla yapar. 

	 •    A x BH = −23 . 322 = −23. (25)2 = −23 . 210 = −23+10 = −213

	 •    −213 : KH = −213 : 16−1 = −213 : 2−4 = −213−(−4) = −217

sonucu ekranda görülür.

Buna göre Pervin hesap makinesi üzerindeki tuşlara aşağıdakilerden hangisindeki gibi sı-
rasıyla basarsa ekranda görülen sonuç ile 4−9 sonucu eşdeğer olur?

A)	G:BHxCH B)	MxFHxEH C)	F:BHxKH D)	D:GH:AH
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MATEMATİK 8. SINIF A
9.	 Aşağıda numaralandırılmış 28 tane akvaryum bulunmaktadır. Numaralandırılmış akvaryumlar 

hakkında şunlar biliniyor:

4

11

18

25

6

13

20

27

9

16

23

30

5

12

19

26

8

15

22

29

7

14

21

28

10

17

24

31

•		 3 ile aralarında asal olup kendisi asal olmayan numaralı akvaryumların her birinde 3’er 
balık vardır.

•		 Numarası asal sayı olan akvaryumlarda 3’er balık vardır.

•		 Geriye kalan akvaryumlarda balık yoktur.

•		 Bir akvaryumda en fazla 4 balık olmalıdır.

Üstteki bilgiler verilmiştir. Bir adamın elinde 41 balık olup bu balıkları, önce ikinin katı olan numa-
ralı akvaryumlara bırakıyor ve elinde kalırsa diğer akvaryumlara bırakıyor.

Buna göre, en fazla kaç tane akvaryumda balık yoktur?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3

10.	 		

Basketbol topu

Zıp zıp topu

Herhangi bir yükseklikten düz bir zemine bırakılan; basketbol topu, düştüğü zeminden her sıçra-
yışında bir önceki, yüksekliğinin çeyreği kadar yükseğe, zıp zıp topu ise düştüğü zeminden her 
sıçrayışında bir önceki yüksekliğinin yarısı kadar yükseğe çıkmaktadır.

84 cm yükseklikten bırakılan basketbol topu ilk defa zemine çarpıp yukarıya çıktığında onunla 
aynı yükseklikten aynı anda zıp zıp topu yere bırakılmaktadır.

Buna göre her iki top 4. kez yere çarpıp yukarıya çıktıklarında aralarındaki mesafe kaç cm 
olur?

A) 240	 B) 168	 C) 100	 D) 48
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MATEMATİK 8. SINIF A

11.	 	

6 m2

4 m2

20 m2

Yukarıda Ayşegül Hanım’ın dikdörtgen şeklindeki bir odası verilmiştir. Ayşegül Hanım bu odayı 
yukarıda renkleri ve alanları verilen dikdörtgen şeklindeki halılarla, halılar birbirinin üstüne gelme-
yecek ve boşluk kalmayacak şekilde kaplıyor. Bu halıların kenarları metre cinsinden birer tamsa-
yıdır.

Buna göre, bu odanın çevresi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 16 m	 B) 20 m	 C) 22 m 	 D) 30 m

12.	 	

1 cm3  havanın  kütlesi 0,001293 gramdır. 
Bir deney odasında her deney için odada 2 
m3 hava bulunması gerekmektedir.

Buna göre, deney odası için gereken ha-
vanın ağırlığının kaç gram olduğunun bi-
limsel  gösterimi aşağıdakilerden hangi-
sidir? (1m3 = 106 cm3)

A) 2,586.104	 B) 2,586.103

C) 4,423.104	 D) 4,423.103

13.	 	

Ayşe, pazartesi gününden başlayarak dü-
zenli olarak her sabah kumbarasına;

→ 1 tane 1 kuruş,

→ 2 tane 5 kuruş,

→ 3 tane 10 kuruş,

→ 4 tane 25 kuruş,

→ ve 5 tane 50 kuruş atmaya karar vermiş-
tir.

1 hafta sonra pazartesi akşamı babası 
Ayşe’ye;

— Kumbaranda kaç TL var? diye sorduğun-
da,

Ayşe’nin vermiş olduğu cevap aşağıda-
kilerden hangisi olabilir?

A) 312,8 . 10−1	 B) 31,28 . 10−2

C) 0,2737 . 10−2	 D) 27,37 . 10−1
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MATEMATİK 8. SINIF A
14.	 Aşağıda verilmiş 3x3’lük tabloda bazı üslü sayılar verilmiştir.

A B

D C

163

1283

6253

910

814

Tablodaki her sütunda bulunan üslü sayıların çarpımı hep birbirine eşit çıkmaktadır.

Buna göre C
A x B

D  işleminin sonucu kaçtır?

A) (2
3 )16 	 B) ( )4

9 8 	 C) ( )16
27 3 	 D) ( )8

81 4

15.	 İpek yeni öğrendiği üslü sayılar konusuyla ilgili bir oyun tasarlayıp, öğretmenine ve arkadaşları-
na oyunu anlatmak istiyor. İpek bu oyun için aşağıdaki malzemeleri kullanıyor;

Bu sayı 17’nin karesi olan 289 sayısını 
göstermektedir.

KİBRİTUS OYUNU

2
32

= 21 

= 2
2

2

3

= 23 

= 8

= 32 

= 9

Malzemeler

1) A3 boyutunda renkli karton

2)  Kibrit

3)  Yapıştırıcı

4)  Renkli kalemler

İpek’in tasarladığı kibritus oyununa göre, 2 2 2  sayısı hangi sayının ka-
residir?

A) 12			   B) 21			   C) 22			   D) 29
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MATEMATİK 8. SINIF A
16.	 Bir ondalık gösterimin basamak değerleri toplamı şeklinde yazılmasına ondalık gösterimin çö-

zümlenmesi denir.

2.100+3.10-1+1.10-2 3.101+5.100+2.10-1 8.102+1.10-1+7.10-2 5.101+5.100+4.10-1

7.100+4.10-1 1.10-1+9.10-2 2.100+3.10-1+1.10-2 2.101+7.10-1+6.10-2

9.101+7.10-1+2.10-2 5.101+4.100 4.100+9.10-2 3.100+4.10-1+5.10-2

2,31 3,52 800,17

0,74 0,19 2,31

2,31 4,9 3,45

2,31
7,04

90,72

35,2
0,019

54

80,17
2,031

4,09

55,4
20,76

3,045

A
Çıkışı

Giriş

B
Çıkışı

C
Çıkışı

D
Çıkışı

Yukarıda verilen bulmacaya göre:

•		 Önce giriş kısmından başlanır.

• 	 İlgili kutucukta yazan ondalık sayının çözümlenmiş halini sayıya çevirip ayrılan yolların doğru 
olanlarından devam edip diğer kutucuğa gider.

•		 Oyunda geri dönme yoktur.

•		 Doğru sonuçlara göre yolları takip ederek en sonda verilen çıkışlardan birinden çıkar.

Buna göre girişten başlayan biri son olarak hangi çıkıştan çıkar?

A) A çıkışı	 B) B çıkışı	 C) C çıkışı	 D) D çıkışı
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MATEMATİK 8. SINIF A
17.	

Tanca, 2500 metre uzunluğundaki koşu pistinde koşmak istemektedir. 3’ün tüm pozitif tam sayı 
kuvvetinde de mola verecektir. 

Tanca, koşu pistinde koşmaya başladıktan sonra son molasına vardığında yolu tamamla-
yabilmek için gitmesi gereken kaç metre mesafe kalmıştır?

A) 313	 B) 315	 C) 317	 D) 319

18.	 	

İstanbul
Samsun

Ankara

83 km28 km

36 km

Yukarıdaki Türkiye haritasında İstanbul - Samsun, Samsun - Ankara, Ankara - İstanbul arası 
uzaklıklar kilometre cinsinden üslü ifade olarak verilmiştir.

Bilal Bey otomobiliyle İstanbul’dan - Samsun’a saatte ortalama 34 km hızla, Samsun’dan 
Ankara’ya saatte 43 km hızla , Ankara’dan İstanbul’a da saatte 27 km hızla gitmiştir.

Buna göre Bilal Bey’in İstanbul’dan başlayıp tekrar aynı yere gelmesi kaç saat sürmüştür?

A) 19	 B) 18	 C) 15	 D) 13
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MATEMATİK 8. SINIF A
19.	 	

Bir laboratuvarda bakterilerin durumunu inceleyen bir laboratuvar uzmanı şu bilgileri not etmiştir;

Bir kaba 210 tane bakteri konulmuştur.

• 		 1 saat sonunda bakteri sayısı 212 tane olmuştur.

• 		 2 saat sonunda bakteri sayısı 214 tane olmuştur.

• 		 3 saat sonunda bakteri sayısı 216 tane olmuştur.

Bu notlar incelendiğinde laboratuvar uzmanı bakterilerin sayısındaki her saat sonundaki 
değişim ile ilgili aşağıdaki yorumlardan hangisini yapması beklenir?

A) 4 katına çıkar                           			  B) 4 kat artar

C) 2 katına çıkar                           		  D) 2 kat artar

20.	 	

İsmail cebindeki 20 TL ile tanesi 3, 75 TL olan kalemlerden 5 tane almıştır.

Artan parasıyla da bir tane silgi almıştır. Silginin fiyatı, kalemin fiyatının 
5
1 ’ine eşittir.

Buna göre İsmail’in kalan parasının ondalık gösteriminin TL cinsinden çözümlenmiş hâli 
aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) 2 . 101 + 5 . 10−2		  B) 1 . 100 + 5 . 10−1

C) 5 . 10−1		  D) 7 . 10−1 + 5 . 10−2
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FEN BİLİMLERİ 8. SINIF A
1.	 Aşağıdaki tabloda K, L ve M şehirlerinin aylara göre ortalama gündüz süreleri saat cinsinden ve-

rilmiştir.

Şehir Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs Haziran Temmuz Ağustos Eylül Ekim Kasım Aralık

K 11,2 11,7 11,9 12,2 12,4 13,4 12,8 12,2 11,9 11,4 11 10,5

L 12,7 12,4 12,1 11,8 11,3 11 11,2 11,6 11,9 12 12,7 13,2

M 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12

Buna göre K, L ve M şehirleri ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) K şehrinde 21 aralık tarihinde en uzun gece yaşanır.

B) K ve L şehirleri farklı yarım kürelerde bulunur. 

C) M şehrinde zemine dik konumda bulunan bir cismin 21 Haziran’da öğle vaktinde gölge boyu 
sıfır olur.

D) L şehrinde 21 Haziran tarihinde gündüz süreleri uzamaya başlar.

2.	 	
Şehir Özelliği

K Güneş ışınları herhangi bir tarihte dik olarak gelmez

L Güneş ışınları yılda bir defa öğle vaktinde dik olarak gelir.

M Güneş ışınları yılda iki defa öğle vaktinde dik olarak gelir.

 

Yukarıdaki tabloda K, L ve M şehirlerinin bazı özellikleri verilmiştir.

Buna göre K, L ve M şehirlerinin Dünya üzerindeki konumları aşağıdakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 

K L
M

Yengeç Dönencesi
Ekvator
Oğlak Dönencesi

	 B) 

K

L
M

Yengeç Dönencesi
Ekvator
Oğlak Dönencesi

	

C) 

K
L

M Yengeç Dönencesi
Ekvator
Oğlak Dönencesi

	 D) 

K

L

M
Yengeç Dönencesi
Ekvator
Oğlak Dönencesi
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FEN BİLİMLERİ 8. SINIF A
3.	 Güneş altındaki bir cismin gölge boyu gü-

neş ışınlarının geliş açısına bağlı olarak de-
ğişir. Güneş ışınları ne kadar dik gelirse göl-
ge boyu o kadar kısa, güneş ışınları ne 
kadar eğik gelirse gölge boyu o kadar uzun 
olur.

K

Yengeç Dönencesi
Ekvator
Oğlak Dönencesi

Yukarıdaki şekilde K şehrinin Dünya üzerin-
deki konumu verilmiştir. K şehrinde, zemine 
dik konumda bulunan bir cismin 21 Haziran, 
23 Eylül, 21 Aralık ve 21 Mart tarihlerinde 
gölge boyu ölçülerek bir grafik elde ediliyor.

Buna göre, elde edilen grafik aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 

Tarih

Gölge Boyu

21
 H

az
ira

n

21
 A

ra
lık

21
 M

ar
t

23
 E

yl
ül

     B) 

Tarih

Gölge Boyu

21
 H

az
ira

n

21
 A

ra
lık

21
 M

ar
t

23
 E

yl
ül

C) 

Tarih

Gölge Boyu

21
 H

az
ira

n

21
 A

ra
lık

21
 M

ar
t

23
 E

yl
ül

    D) 

Tarih

Gölge Boyu

21
 H

az
ira

n

21
 A

ra
lık

21
 M

ar
t

23
 E

yl
ül

4.	 	  

23
° 2

7I

23° 27 I

Dönme Ekseni

Yörünge Düzlemi

Ekvator

Yukarıdaki şekilde Dünya ile ilgili bazı kav-
ramlar verilmiştir.

Buna göre,

I.	 Dünya’nın dönme ekseni ekvator düz-
lemine diktir.

II.	 Dünya’nın ekvator düzlemi ile yörünge 
düzlemi çakışıktır.

III	 Dünya’nın dönme ekseni ile yörünge 
düzlemi arasındaki açı 23°27I dir.

ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II

C) I ve III	 D) II ve III

5.	 Işık ışınlarının yüzeye geliş açısı birim yü-
zeye düşen enerji miktarını etkiler. Işık ışın-
ları ne kadar dik gelirse birim yüzeye düşen 
enerji miktarı o kadar fazla olur.

K
L
M

Güneş

Dünya’nın Güneş’e göre konumunun yu-
karıdaki gibi olduğu tarihte; K, L ve M şe-
hirlerinde öğle vaktinde birim yüzeye dü-
şen ışık enerjisi miktarları arasındaki 
ilişki hangi seçenekte doğru verilmiştir?

A) K = L = M	 B) K > L > M

C) M > K = L	 D) M > L > K
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6.	 	

I

II

III

IV

> >

>>

Yukarıda, Dünya’nın Güneş etrafındaki dolanımı şematik olarak gösterilmiştir. Aşağıda ise K,L,M 
ve N şehirlerinde yaşanan bazı durumlar belirtilmiştir.

Şehir Durum
K Gündüz süresi uzamaya başlar.

L Gece ve gündüz süresi eşittir.

M Cisimlerin en kısa gölge boyu elde edilir.

N En uzun gündüz yaşanır.

Buna göre; K, L, M ve N şehirlerinin bulunduğu yarım küreler ile tabloda belirtilen duru-
mun yaşandığı tarihte Dünya’nın bulunduğu konum ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söy-
lenebilir?

A) K şehri güney yarım kürede bulunur ve Dünya I numaralı konumdadır.

B) L şehri güney yarım kürede bulunur ve Dünya IV numaralı konumdadır.

C) M şehri kuzey yarım kürede bulunur ve Dünya II numaralı konumdadır.

D) N şehri güney yarım kürede bulunur ve Dünya III numaralı konumdadır.

7.	 Esin, küresel ısınma konulu fen bilimleri panosunu aşağıdaki gibi hazırlamıştır.

Nedenleri Sonuçları

Ormanlık 
alanların yok 
edilmesi

Uzun süreli 
kuraklıklar

Deniz seviye-
sindeki yüksel-
meler

Kömür, petrol 
gibi fosil yakıt-
ların kullanımı

I II III IV

Buna göre, Esin’in hazırladığı pano ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Pano doğrudur.

B) I ve III numaralı kartların yerleri aralarında değiştirilmelidir.

C) I ve IV numaralı kartların yerleri aralarında değiştirilmelidir.

D) II ve IV numaralı kartların yerleri aralarında değiştirilmelidir.
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8.	 	

Yörünge
düzlemi

Dönme
Ekseni

I

Yörünge
düzlemi

Dönme
Ekseni

II

Yukarıda Dünya’nın dönme ekseni ile yörünge düzlemi arasındaki açı ile ilgili iki farklı model ve-
rilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) I. model doğrudur. Eğer Dünya’nın dönme ekseni II. modeldeki gibi olsaydı mevsimler oluş-
mazdı.

B) I. model doğrudur. Eğer Dünya’nın dönme ekseni II. modeldeki gibi olsaydı güneş ışınları daha 
geniş bir alana dik gelirdi.

C) II. model doğrudur. Eğer Dünya’nın dönme ekseni I. modeldeki gibi olsaydı güneş ışınları daha 
geniş bir alana dik gelirdi.

D) II. model doğrudur. Eğer Dünya’nın dönme ekseni I. modeldeki gibi olsaydı güneş ışınları yıl 
boyunca Ekvator’a dik gelirdi.

9.	 	

Kuzey GüneyI Kuzey GüneyII Kuzey GüneyIII

Yukarıdaki şekillerde, zemine dik konumda bulunan cisimlerin öğle vaktinde elde edilen gölgele-
ri verilmiştir. I numaralı şekilde gölgenin cismin kuzeyinde oluştuğu, II numaralı şekilde gölgenin 
cismin güneyinde oluştuğu, III numaralı şekilde ise gölgenin oluşmadığı görülmektedir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Şekiller 21 Mart tarihinde çizilmiş ise I. şekildeki cisim kuzey yarım kürede, II. şekildeki cisim 
güney yarım kürede, III. şekildeki cisim ekvatorda bulunmaktadır.

B) Şekiller 21 Haziran tarihinde çizilmiş ise I. şekildeki cisim ekvatorda, II. şekildeki cisim güney 
yarım kürede, III. şekildeki cisim oğlak dönencesinde bulunmaktadır.

C) Şekiller 23 Eylül tarihinde çizilmiş ise I. şekildeki cisim güney yarım kürede, II. şekildeki cisim 
kuzey yarım kürede, III. şekildeki cisim ekvatorda bulunmaktadır.

D) Şekiller 21 Aralık tarihinde çizilmiş ise I. şekildeki cisim ekvatorda, II. şekilde cisim oğlak dö-
nencesinde, III. şekildeki cisim ise kuzey yarım kürede bulunmaktadır.
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10.	 Hava sıcaklığında çeşitli etkiler sonucu oluşan değişimler yüzeyde alçak veya yüksek basınç 

alanlarının oluşmasına neden olur. Isı alarak sıcaklığı artan havanın yeryüzüne yaptığı basınç 
azalır ve alçak basınç alanı oluşur. Isı vererek sıcaklığı azalan havanın yoğunluğu artar. Bu du-
rumda ise havanın yeryüzüne yaptığı basınç artar ve yüksek basınç alanı oluşur.

Çevredeki yüksek basınçlı alanlardan, 
bu bölgeye hava akımı olur.

Yüzeydeki hava, çevredeki alçak basınçlı 
alanlara doğru yayılır.

Hava alçalırken 
yüzeye uygulanan 
basınç artar.

Hava yükselirken 
yüzeye uygulanan 
basınç azalır.

Yükselen Hava

Alçak Basınç Alanı Yüksek Basınç Alanı

Alçalan Hava

Yukarıda verilen ifade ve şekillere göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A) Alçak basınç alanlarında havanın yoğunluğu daha düşüktür.

B) Alçak ve yüksek basınç alanlarının oluşmasında havanın sıcaklığı etkilidir

C) Yüksek basınç alanlarında yükseltici hava hareketi görülür.

D) Yüzeydeki hava yüksek basınç alanlarından alçak basınç alanlarına doğru yayılır.

11.	 	

RÜZGAR

A B

Yukarıda, bir bölgede rüzgârın esme yönü gösterilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) A bölgesi yüksek basınç alanının etkisindedir.

B) A bölgesinde hava B bölgesine göre daha sıcaktır.

C) B bölgesinde havanın yoğunluğu A bölgesine göre daha düşüktür.

D) B bölgesinde yükseltici hava hareketi görülür.
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12.	 Aşağıdaki şekilde 21 Haziran tarihinde 

Dünya’nın Güneş’e göre konumu verilmiştir.

Güneş

Buna göre 21 Haziran ile ilgili aşağıdaki-
lerden hangisi söylenemez?

A)	Kuzey yarım kürede gündüz süreleri uza-
maya başlar.

B) Kuzey yarım kürede yaz mevsimi başlar.

C) Güneş ışınları öğle vaktinde yengeç dö-
nencesine dik olarak gelir.

D) Güney yarım kürede en uzun gece yaşa-
nır.

13.	
Şehir Özelliği

K
21 Haziran’da yılın en uzun ge-
cesi yaşanır.

L
Yıl boyunca gece ve gündüz 
süreleri eşittir.

M
23 Eylül’de ilk bahar mevsimi 
başlar.

N
1 Mart’ta gece süresi gündüz 
süresinden uzundur.

Yukarıdaki tabloda K, L, M ve N şehirlerinin 
bazı özellikleri verilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi söy-
lenemez?

A) K şehri kuzey yarım kürede bulunur.

B) L şehri Ekvator’da bulunur.

C) M şehri güney yarım kürede bulunur.

D) N şehri yengeç dönencesinde bulunur.

14.	
K

L
M

N

Ekvator

Yandaki şekilde, K, 
L, M ve N şehirleri-
nin Dünya üzerin-
deki konumları gös-
terilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi söy-
lenebilir?

A)	21 Aralık’ta bu şehirlerdeki gündüz süre-
leri arasındaki ilişki M > L > N > K’dir.

B)	21 Mart’ta bu şehirlerdeki gündüz sürele-
ri arasındaki ilişki K > L > M > N’dir.

C)	21 Haziran’da bu şehirlerdeki gece süre-
leri arasındaki ilişki N > M > L > K’dir.

D)	23 Eylül’de bu şehirlerdeki gece süreleri 
arasındaki ilişki K > N > L > M’dir.

15.	 I.	   Hava soğuktur.

II.	 Hava açıktır.

III.	 Yağış görülme ihtimali fazladır.

IV.	 Isı alarak sıcaklığı artan havanın yo-
ğunluğu azalır.

Yüksek basınç alanları ile ilgili yukarıda-
kilerden hangileri söylenebilir?

A) I ve II	 B) I ve IV 

C) II ve III	 D) III ve IV
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16.	 Aşağıdaki tabloda, güneş ışınlarının belirtilen tarihte öğle vaktinde Ekvator, Yengeç Dönencesi ve 

Oğlak Dönencesine düşme açıları verilmiştir.

Tarih Ekvator Yengeç Dönencesi Oğlak Dönencesi

21 Mart 90° 66°33I 66°33I

21 Haziran 66°33I 90° 43°06I

21 Aralık 66°33I 43°06I 90°

Aşağıdaki şekillerde ise K, L ve M bölgelerine aynı tarihte öğle vaktinde güneş ışınlarının gelişi 
gösterilmiştir.

43°06I

>

K

>

L

66°33I

M

Buna göre K, L ve M bölgeleri hangi seçenekte belirtilen yerler olabilir?

A)	K  Ekvator					     B) K  Yengeç Dönencesi

	 L  Yengeç Dönencesi			       L  Ekvator	

	 M  Oğlak Dönencesi			       M  Oğlak Dönencesi

C)	K  Yengeç Dönencesi			   D) K  Oğlak Dönencesi

	 L  Oğlak Dönencesi				        L  Ekvator

	 M  Ekvator					          M  Yengeç Dönencesi
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17.	 Erzurum’da 

yoğun kar 
yağışı nede-
niyle okullar 
tatil edildi.

Eskişehir’de 
kışlar sert ve 
soğuk geçer.

Dünya’nın 
en çok yağış 
alan bölgesi 
yağmur or-
manlarıdır.

İstanbul’da 
bugün kar 
yağışı bekle-
niyor.

Ankara’da 
meydana 
gelen hortum 
maddi ha-
sara neden 
oldu.

Antalya’da 
yazlar sıcak 
ve kurak 
geçer.

Yukarıdaki tabloda verilen ifadelerden hava 
durumu ile ilgili olanlar yatay, iklim ile ilgili 
olanlar dikey olarak taranacaktır.

Buna göre tablonun taranmış hali hangi 
seçenekte doğru verilmiştir?

A)       B) 

C)      D) 

18.	

50 cm50 cm
Görsel 1 Görsel 2

Yukarıdaki görsellerde, loş bir ortamda bu-
lunan özdeş ışık kaynaklarının önünde ilk 
sıcaklıkları eşit olan özdeş termometreler 
farklı açılar ile durmaktadır.

Yukarıdaki görseller, güneş ışınlarının 
Dünya’ya geliş açısı bakımından aşağı-
dakilerden hangileri ile eşleştirilebilir?

a.	 21 Haziran’da öğle vaktinde güneş 
ışınlarının Yengeç Dönencesine gelişi

b.	 21 Mart’ta öğle vaktinde güneş ışınları-
nın Ekvator’a gelişi

c.	 21 Aralık’ta öğle vaktinde güneş ışınla-
rının Oğlak Dönencesine gelişi

d.	 23 Eylül’de öğle vaktinde güneş ışınla-
rının Yengeç Dönencesine gelişi

    Görsel 1	  	  Görsel 2

A) a		     		  b

B) a				    d

C) b				    c

D) d				    c
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19.	 	

1. Kar 2. Yağmur 3. Çiy 4. Sis 5. Dolu 6. Kırağı

Yukarıdaki numaralandırılmış kutucuklarda bazı hava olayları verilmiştir.

Buna göre,

a. Hangileri nemli havanın yeryüzüne yakın yerlerde yoğuşması sonucu oluşur?

b. Hangileri nemli havanın gökyüzüne yakın yerlerde yoğuşması sonucu oluşur?

sorularının cevabı hangi seçenekte doğru verilmiştir?

	      a 	  	  	      b    

A) 1 - 3 - 6		  2 - 4 - 5

B) 3 - 4 - 6		  1 - 2 - 5

C) 2 - 3 - 6		  1 - 4 - 5

D) 1 - 4 - 5		  2 - 3 - 6

20.	 Gece yüksek dağlık yerler hızla soğuduğundan bu yerlerdeki basınç değeri ova ve vadilere göre daha 
fazladır. Bu nedenle gece rüzgâr, yüksek yerlerden ova ve vadilere doğru eser. Vadilerde ve ovalarda 
hava yoğunluğu fazla olduğundan bu tür yerler, yüksek yerlere göre daha geç ısınmaktadır. Bu durum 
gündüz rüzgârın vadi ve ovalardan yüksek dağlara doğru esmesine neden olur.

Yukarıda verilen ifadeye göre aşağıdaki görsellerden hangisi doğrudur? 

(YB= Yüksek basınç, AB= Alçak basınç)

A) 

AB Rüzgar Rüz
ga

r AB

YB

	 B) 

YB Rüzgar Rüz
ga

r YB

AB

C) 

YB Rüzgar Rüz
ga

r YB

AB

	 D) 

YB Rüzgar Rüz
ga

r YB

AB


